
Codice ente: 10839 

DELIBERAZIONE N. 58 DEL 29/03/2022 

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  APPROVAZIONE PROGRAMMA DELLA MANIFESTAZIONE “GRAZIE IN 
FESTA”  

L’anno duemilaventidue addì  ventinove  del  mese di  Marzo alle  ore  19:30 nella  sala  delle  
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI
GELATI LUIGI Assessore NO
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
CICOLA CINZIA Assessore NO
PIGNATTI MANUEL Assessore SI

Totale Presenti: 4 - Totale Assenti: 2 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 
VISTA la delibera di G.C. n. 8 del 18/1/2017 nella quale è stato approvato il progetto proposto dalle 
politiche giovanili definito “Antico foro boario 2.0” che prevede la gestione dell’Antico foro  boario a 
supporto dell’Ufficio Turismo come Infopoint;
CONSIDERATO che all’interno degli  obiettivi  che verranno approvati  per  l’anno 2022 è prevista  la 
realizzazione di eventi ludico ricreativi da svolgersi a Grazie durante il mese di Maggio;
DATO  ATTO che  negli  anni  precedenti  all’emergenza  coivd-19  ha  avuto  particolare  successo  la 
realizzazione durante il mese di maggio di un fine settimana a Grazie dedicato ai bambini e alle famiglie 
(“Il Borgo dei Bimbi”) e che attualmente le condizioni sanitarie rendono possibile l’organizzazione di  
eventi all’aperto, è stato valutato di riproporre  la suddetta attività anche nel programma di quest'anno 
prevedendo per di venerdì 6, sabato 7 e domenica 8 maggio 2022, un fine settimana in cui realizzare  
eventi all’aperto per i bambini, i ragazzi e le famiglie;
DATO ATTO inoltre che è intenzione dell’Amministrazione comunale intende organizzare, sempre per il  
mese di maggio 2022, anche l’iniziativa “Scrittori nel borgo” con presentazioni da parte di scrittori e 
interventi con autori di libri di vario genere al fine di coinvolgere l’interesse della cittadinanza di età e  
con interessi differenti;
RITENUTO che le entrambe le manifestazioni possano essere organizzate nello stesso fine settimana al  
fine di contenere i costi di allestimento e che la manifestazione prenda il nome di “Grazie in festa”; 
DATO ATTO che le iniziative a favore della famiglia e gli incontri con gli autori proposti nel programma 
sono  stati  suggeriti  dal  Consigliere  con  Delega  alla  Cultura  e  all’Associazionismo  e  dalla  Consulta  
Cultura, Manifestazioni ed Eventi;
DATO  ATTO  che  la  realizzazione  di  tale  manifestazione,  rientrante  nel  documento  unico  di 
programmazione  2022,  viene  presa  in  carico  dagli  Uffici  Infopoint  e  Cultura,  pertanto  si  ritiene 
opportuno e importante che vengano approvate tutte le singole attività rientranti nel programma che 
si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale;
CONSIDERATO che  essendo  il  programma  molto  ampio  risulta  necessario  realizzarlo  con  la 
collaborazione di numerose associazioni ed il supporto di aziende e privati del territorio che hanno già 
dato la loro disponibilità a operare in tal senso;
CONSIDERATO inoltre che l’Amministrazione Comunale intende proporre ad aziende e associazioni del  
territorio la sponsorizzazione di alcuni eventi rientranti nel programma; 
VALUTATO che, al fine di rispondere ai principi di trasparenza e pubblicità che un’amministrazione è 
chiamata a perseguire, risulta opportuno approvare predisporre un avviso pubblico per manifestazione 
di interesse da parte di coloro che volessero supportare l’evento; 
VISTI i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 comma 1, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con 
D.lgs n. 267 del 18/08/2000  dal Responsabile del Settore sulla regolarità tecnica e  dal Responsabile  
del Settore Economico Finanziario sulla regolarità contabile, allegati al  presente atto;
VISTO l’art.134, comma 4°, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n.267 al  
fine di poter promuovere le iniziative quanto prima possibile;

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. Di approvare il programma di iniziative della manifestazione “Grazie in festa” che si terrà dal 6 all’8  
maggio 2022 nel borgo di Grazie, allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale;
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2. Di demandare la Responsabile dell'Area Servizi alla Persona, Cultura e Servizi Scolastici del Comune 
di Curtatone tutti gli atti e gli adempimenti necessari e conseguenti al presente provvedimento; 
3. Di incaricare la Responsabile dell’Area Servizi alla Persona, Cultura e Servizi Scolastici di attivarsi per 
l’individuazione di  operatori  e partner privati,  pubblici  e del  terzo settore idonei a collaborare e a 
supportare le varie iniziative previste dal programma;
4. Di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri previsti 
dall’art. 49, comma 1 del D.L.vo 18.08.2000 n. 267;
5.  Data l’urgenza,  con separata e unanime votazione,  di  rendere il  presente atto  immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.L.vo 18.08.2000 n. 267. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
   Carlo Bottani 

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

   Dott.ssa  Rossella Russo 
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 
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